
 
 
 

 
MONDAY, March 10th, 2008 
   7:00 a.m. † Wanda & Joseph Lagowski 
     from Katherine Wolak 
TUESDAY, March 11th 

   7:00 p.m. † Jan Radgowski 
     from wife 
WEDNESDAY, March 12th  
   7:00 a.m. † Theresa Krawiec 
     from Francis Krawiec & family 
THURSDAY, March 13th 
   7:00 a.m. † Catherine & Joseph Łagowski 
     from Katherine Wolak 
FRIDAY, March 14th 
   7:00 a.m. † Krystyna Dziekonski 
      from husband & family 
SATURDAY, March 15th, St. Joseph 
   7:00 a.m. † Sophie Waselewski 
      from Sikora family 
 
 

   5:00 p.m. † Franciszek & Aniela Blicharz 
      from daughter Eleanor 
   † Helen & Bill Witkowski 
      from Joan Duffy 
   † Stella Krupa 
      from Valeria Bielawski 
 

 
 

Matthew Bogacz, Anna Burzawa, John Charyk, Stephie 
Cieszkowski, Rodger Cryan, Sophie Cyborski, Michael 
Czajkowski, Julia Fennimore, James Hammerstone, Fr. 
Fred Jackiewicz, Alice Jusiewicz, Joseph Kisielewski, 
Henrietta Kulak, John Kwoka,  Edward Laird, Sr., Helen 
Lewanowicz, Jean Linkowsky, Lisa Linkowsky, Baby 
Jacob Nelson, Barbara Radzki Neri, Joe Pasela, Dan 
Piestor, Anna Proniewski, Lottie Rak, Tommy Rose, 
Gertrude Sandor, Vaclovas Semeta, Bill Silvers, Kelly 
Ann Strycharz, Michal Surówka, Mary Swedo, Angelo 
Talairino, Helen Wojciechowski, Katherine Wolak, Anna 
Wozniak, and Edlina Zuczek. 
 
 
 

BAPTISM 
If you are planning to have a child 
baptized in future months, a Baptism 
preparation class for parents and 
godparents will be held on the 
second Thursday of each month at 7 
p.m. in the convent.  Please take 

notice that the class has changed from 
Tuesday to Thursday 

 
SUNDAY, March 16th, Palm Sunday  
   8:00 a.m. † Czesław Cimoch 
      from Bogusława Niemierka 
   † Maria Jenhofer 
      from friends 
   † Jan Toryfter 
      od przyjaciół 
   † Wanda Bartkowiak 
      od córek z rodzinami 
 
 

   9:30 a.m.    Living and Deceased Members of 
      St. Hedwig’s Parish Family 
   † George Schultz 
      from Barbara & Michelle Wojtczuk 
   † Donald Harney 
      from Carole & Chris Kmiec 
   † Francis Dubois Haythorn 
      from Eleanor Palejczyk 
 
 

11:00  a.m. † Józef i Maria Kulewscy 
      od córki 
   † Józef Szyszko 
      od Danieli 
   † Władysław Grzymala  
      od żony Barbary 
   † Witold Konopka 
      from Jerry Soprych 
   † Zdzisław Wozniczka 
      from Beth & Jurek Probola 

SANCTUARY CANDLE 
 

Church 
 

† Helen Dura from daughter 
† Sophie Waselewski from Sikora family 

 

Chapel 
 

Health & Blessings for Lottie Rak  
from John Bogdan & Julianne Kmiec 

 
1SPECIAL PRAYER FOR 

THE MEN AND WOMEN IN THE MILITARY 
Lord Jesus, we ask you to watch over 
our men and women who are serving 
in the military in Iraq, Afghanistan and 
throughout the world.  We ask for your 
wisdom and peace for all the world 
leaders to end the fighting.  We pray 

for your healing touch.   AMEN 
 

MODLITWA W INTENCJI ŻOŁNIERZY 



Pamiętajmy o naszych żołnierzach służących w Iraku i 
Afganistanie i nie tylko tam.  Módlmy się o pokój w 

świecie i łaskę ukojenia bólu i smutku dla tych, którzy 
stracili swoich najbliższych. 
 

 
V NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU – J 11,1-45: Był pewien chory, Łazarz z Betanii, z miejscowości Marii i jej siostry 
Marty. Maria zaś była tą, która namaściła Pana olejkiem i włosami swoimi otarła Jego nogi. Jej to brat Łazarz chorował. Siostry zatem 
posłały do Niego wiadomość: Panie, oto choruje ten, którego Ty kochasz. Jezus usłyszawszy to rzekł: Choroba ta nie zmierza ku 
śmierci, ale ku chwale Bożej, aby dzięki niej Syn Boży został otoczony chwałą. A Jezus miłował Martę i jej siostrę, i Łazarza. Mimo 
jednak że słyszał o jego chorobie, zatrzymał się przez dwa dni w miejscu pobytu. Dopiero potem powiedział do swoich uczniów: 
Chodźmy znów do Judei. Rzekli do Niego uczniowie: Rabbi, dopiero co Żydzi usiłowali Cię ukamienować i znów tam idziesz? Jezus im 
odpowiedział: Czyż dzień nie liczy dwunastu godzin? Jeżeli ktoś chodzi za dnia, nie potknie się, ponieważ widzi światło tego świata. 
Jeżeli jednak ktoś chodzi w nocy, potknie się, ponieważ brak mu światła. To powiedział, a następnie rzekł do nich: Łazarz, przyjaciel 
nasz, zasnął, lecz idę, aby go obudzić. Uczniowie rzekli do Niego: Panie, jeżeli zasnął, to wyzdrowieje. Jezus jednak mówił o jego 
śmierci, a im się wydawało, że mówi o zwyczajnym śnie. Wtedy Jezus powiedział im otwarcie: Łazarz umarł, ale raduję się, że Mnie 
tam nie było, ze względu na was, abyście uwierzyli. Lecz chodźmy do niego. Na to Tomasz, zwany Didymos, rzekł do współuczniów: 
Chodźmy także i my, aby razem z Nim umrzeć. Kiedy Jezus tam przybył, zastał Łazarza już do czterech dni spoczywającego w grobie. 
A Betania była oddalona od Jerozolimy około piętnastu stadiów i wielu Żydów przybyło przedtem do Marty i Marii, aby je pocieszyć po 
bracie. Kiedy zaś Marta dowiedziała się, że Jezus nadchodzi, wyszła Mu na spotkanie. Maria zaś siedziała w domu. Marta rzekła do 
Jezusa: Panie, gdybyś tu był, mój brat by nie umarł. Lecz i teraz wiem, że Bóg da Ci wszystko, o cokolwiek byś prosił Boga. Rzekł do 
niej Jezus: Brat twój zmartwychwstanie. Rzekła Marta do Niego: Wiem, że zmartwychwstanie w czasie zmartwychwstania w dniu 
ostatecznym. Rzekł do niej Jezus: Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem. Kto we Mnie wierzy, choćby i umarł, żyć będzie. Każdy, kto 
żyje i wierzy we Mnie, nie umrze na wieki. Wierzysz w to? Odpowiedziała Mu: Tak, Panie! Ja wciąż wierzę, żeś Ty jest Mesjasz, Syn 
Boży, który miał przyjść na świat. Gdy to powiedziała, odeszła i przywołała po kryjomu swoją siostrę, mówiąc: Nauczyciel jest i woła cię. 
Skoro zaś tamta to usłyszała, wstała szybko i udała się do Niego. Jezus zaś nie przybył jeszcze do wsi, lecz był wciąż w tym miejscu, 
gdzie Marta wyszła Mu na spotkanie. Żydzi, którzy byli z nią w domu i pocieszali ją, widząc, że Maria szybko wstała i wyszła, udali się 
za nią, przekonani, że idzie do grobu, aby tam płakać. A gdy Maria przyszła do miejsca, gdzie był Jezus, ujrzawszy Go upadła Mu do 
nóg i rzekła do Niego: Panie, gdybyś tu był, mój brat by nie umarł. Gdy więc Jezus ujrzał jak płakała ona i Żydzi, którzy razem z nią 
przyszli, wzruszył się w duchu, rozrzewnił i zapytał: Gdzieście go położyli? Odpowiedzieli Mu: Panie, chodź i zobacz. Jezus zapłakał. A 
Żydzi rzekli: Oto jak go miłował! Niektórzy z nich powiedzieli: Czy Ten, który otworzył oczy niewidomemu, nie mógł sprawić, by on nie 
umarł? A Jezus ponownie, okazując głębokie wzruszenie, przyszedł do grobu. Była to pieczara, a na niej spoczywał kamień. Jezus 
rzekł: Usuńcie kamień. Siostra zmarłego, Marta, rzekła do Niego: Panie, już cuchnie. Leży bowiem od czterech dni w grobie. Jezus 
rzekł do niej: Czyż nie powiedziałem ci, że jeśli uwierzysz, ujrzysz chwałę Bożą? Usunięto więc kamień. Jezus wzniósł oczy do góry i 
rzekł: Ojcze, dziękuję Ci, żeś mnie wysłuchał. Ja wiedziałem, że mnie zawsze wysłuchujesz. Ale ze względu na otaczający Mnie lud to 
powiedziałem, aby uwierzyli, żeś Ty Mnie posłał. To powiedziawszy zawołał donośnym głosem: Łazarzu, wyjdź na zewnątrz! I wyszedł 
zmarły, mając nogi i ręce powiązane opaskami, a twarz jego była zawinięta chustą. Rzekł do nich Jezus: Rozwiążcie go i pozwólcie mu 
chodzić. Wielu więc spośród Żydów przybyłych do Marii ujrzawszy to, czego Jezus dokonał, uwierzyło w Niego. 
W dzisiejszej Iiturgii zobaczymy Syna Bożego jako wszechmocnego Pana życia i śmierci, ale też jako człowieka, który 
miał przyjaciół I lubił ich odwiedzać. Cenił rozmowy z Łazarzem i jego siostrą Marią, zapewne smakowało Mu jedzenie 
przygotowane przez Martę. Wraz z Marią i Martą smucił się, kiedy ich brat zachorował i umarł. Ale jednocześnie wiedział 
coś, czego kobiety nie wiedziały - że śmierć dobrego człowieka nie jest ostateczna, że jest tylko przejściem do innego 
życia. Posłużył się śmiercią swojego przyjaciela Łazarza, aby przez jego wskrzeszenie objawić swoją Boską chwałę. Dziś 
też jest szczerze zainteresowany naszymi sprawami, chce z nami rozmawiać, pragnie nam towarzyszyć i pomagać także  

w najzwyklejszych sprawach codziennego życia. Gdzieś głęboko w sercu byćmoże ukryta jest „zazdrość”, że Łazarz, 
Marta i Maria mieli Jezusa za Przyjaciela. To niezwykle rzadkie uczucie - prawdziwa przyjaźń! I to jeszcze z kim? Z 
samym Mesjaszem! I chociaż Jezus miał wielu przyjaciół, to dlaczego ta przyjaźń została tak bardzo wyniesiona? To 
rodzeństwo bardzo się kochało. Dbali o siebie, szanowali się wzajemnie i dawali przykład rodziny oddanej Bogu. Jakże 
wspaniała miłość sióstr do brata! Być może, że tym samym ich Przyjaciel - Jezus z Nazaretu, dał do zrozurnienia innym, 
jak należy szanować się w rodzinie. Jego miłość była tak wielka, że kiedy usłyszał o śmierci Łazarza, przybył do domu 
Marty i Marii i pocieszał je, a potern zapłakał nad grobern przyjaciela. Kulminacyjnym momentem jest cud wskrzeszenia 
Łazarza. Przyjaźń jest jedną z najważniejszych cech, które kształtujemy w sobie. Naszym najlepszyrn Przyjacielern jest 
sam Chrystus Pan. Późniejsze losy wskrzeszonego Łazarza bardzo zajmowały chrześcijańską wyobraźnię. Jego 
wskrzeszenie jest jednak zapowiedzią naszego zmartwychwstania. Zbyteczne dociekania na temat życia Lazarza po 
wskrzeszeniu ujął lapidarnie św. Tornasz z Akwinu: „Cóż zyskał Łazarz na tym, że został wskrzeszony? Jedynie tyle, że 
musiał dwa razy umierać”. 
 

REKOLEKCJE PARAFIALNE – We wtorek Mszą 
św. o godz. 7:00 wieczorem w kościele zakończymy 
nasze parafialne rekolekcje. Serdecznie zapraszamy na 
to wielkopostne rozmyślanie.  
 

NOWA ŁAZIENKA – W przedsionku kościoła (wejście 
główne) jest nowa łazienka dla Parafian. Prosimy – w 
razie konieczności – używać tę właśnie, a NIE 
dotychczasową przy zakrystii.  
 

 
 

DROGA KRZYŻOWA – Jak co roku odprawiamy w 
Kościele Drogę Krzyżową po polsku w każdy piątek o 
godz. 7:00 wieczorem. Serdecznie zapraszamy 
wszystkich Parafian na te pokutne nabożeństwo 
wielkopostne. 
 
 
 
 
 

GORZKIE ŻALE – W każdą niedzielę bezpośrednio 
po Mszy św. odprawianej o godz. 11:00 jest wystawienie 
Najświętszego Sakramentu, śpiewanie części Gorzkich 
Żali i błogosławieństwo Najśw. Sakramentem. 



Serdecznie zachęcamy na pozostanie w Kościele na to 
nasze polskie, wielkopostne nabożeństwo. Prosimy 
jednocześnie o przyniesienie ze sobą do Kościoła 
książeczek do nabożeństwa, aby wspólnie wyśpiewywać 
chwałę naszemu Panu ukrzyżowanemu. 
 

 

 

 
March 1st & 2nd, 2008 

 

Weekly Collection     $5,313.00 
Maintenance      $1,902.00 
Catholic Relief Services          623.00 
 

Bóg zapłać za Wasze ofiarne i dobre serca. 
Thank you for your generous contributions. 

 

ST. HEDWIG’S PARISH 
VETERANS MEMORIAL 

There are a few spaces available for engraving names 
on the Veterans Memorial Walk.  All military who are on 
active duty also qualify.  The cost is $40.00 per brick.  
For information please call Julius Wszolek at 599-2298 
 
 
 

TRENTON POLISH BUSINESS & 
PROFESSIONAL MEN’S CLUB 

EASTER DINNER (SWIECONKA) 
Honoring Henry J. Nalepa, Tuesday, March 25, 2008 

at Roman Hall,100 Whittaker Ave., Trenton, NJ. 
Cocktails: 6 pm, Dinner: 7 pm, $30.00 per person 

For Reservations and Information 
Call (609)396-0312 by March 17th 

 
FEBRUARY BAPTISMS 

The following children were baptized in our church 
during the month of January 

 

Julia Zaluska, daughter of Wojciech Zaluska & 
Bożena Radgowska; Eliot Maksymilian Zalewski, 
son of Marcin Zalewski & Patrycia Pieklo; Sean 
Wellington Napierkowski, son of Sean Francis 
Napierkowski & Shanna Marie Donnelly; Michael 
Alexander Dziekonski, son of Tomasz Dziekonski & 
Agata Wierzbicka 
 

Congratulations to parents and godparents. 
 
 

REMINDER 
PARISH TRIP 

 “THE PASSION PLAY”  IN UNION, NJ 
Trip Date:  Saturday, March 15, 2008 

 

Depart From: (rear of) Burlington Coat Factory 
Lawrenceville, NJ @ 12:00 pm. 

 

Return time to the Lot Approximately 7:30 pm 
For Info & Reservations Please Contact Ray Primka 

@ (609)883-2271 

PLEASE TAKE NOTICE  
This Tuesday March 11, 2008 the 7 pm Mass will be 

celebrated in the Church. 
 

 

PENANCE SERVICE 
In preparation for Easter, the sacrament of 
Reconciliation will be Monday March 10th, at 7:00 pm in 
the Church.  There will be many priests to hear 
confession in both Polish and English. 
 
SPOWIEDŹ WIELKOPOSTNA – W poniedziałek 10 
marca o godz. 7:00 wieczorem w naszym kościele 
odbędzie się spowiedź przygotowująca nas duchowo do 
świąt Zmartwychwstania Pańskiego. Serdecznie 
zapraszamy wszystkich, którzy mogą przystąpić do 
Sakramentu Pojednania o skorzystania z tej okazji. 
Będziemy gościć – jak zwykle – kilkunastu księży, którzy 
specjalnie na ten wieczór przybędą, by służyć Wam 
pomocą sakramentalną. 
 

STATIONS OF THE CROSS 
 EVERY FRIDAY 

 

7:00 pm (English - Chapel) 
7:00 pm (Polish - Church) 

 
Gorzkie Żale –Every Sunday after 11:00 am Mass 
we’ll have exposition of the Blessed Sacrament and sing 
Bitter Lamentations. 
 

God is Calling You 
If you are a single Roman Catholic man between the 
ages of 18 and 40 and would like to know more about 
this exciting and powerful approach to life in the Lord, 
join us for this month’s Vocation Discernment Meeting.  
This month we will meet on Sunday, March 16, 2008, 
from 5:00 pm to approximately 8:00 pm at the Catholic 
Center on Monmouth University in West Long Branch, 
NJ.  For further information contact the Office of 
Vocation at (609)406-7400 ext. 5698. 
 
 

NEW RESTROOM 
For your convenience a new restroom is now located in 
the vestibule of the Church (main entrance) for all 
parishioners.  We ask you please DO NOT use the 
restroom in the sacristy.  Thank you.  
 
 



WIDOWS AND WIDOWERS 
The Mercer County chapter of the Widows and 
Widowers will hold its monthly dance social on March 
28, 2008 at 7:30 p.m., Knight’s of Columbus, 1451 
Klockner Rd., Hamilton, NJ.  For more information, call 
Marilyn (609)587-8959 or Regina (609)585-3453.  
Refreshments will be served.  All widows and widowers 
are invited to attend. 
 

 
 

ST HEDWIG KNIGHTS OF COLUMBUS 
25TH ANNIVERSARY DINNER 

The Saint Hedwig’s/Saint Michael’s Council # 7244, 
Knights of Columbus will be coordinating a dinner 
honoring Reverend Jacek Labinski, pastor of Saint 
Hedwig’s Church on the 25th  anniversary of his 
ordination to the priesthood.  To mark the event, 
following our annual Corpus Christi Mass and services 
on Sunday, May 25, 2008, an anniversary dinner will 
be held from 3 pm until 8 pm at Kove Catering 
located in the Park Plaza on Route 130 South in 
Edgewater Park, NJ.  Tickets will be available for 
purchase after all weekend masses starting March 8, 
2008 at $40.00 per person at the church front entrance 
and at the parish office.  Be sure to put this date on your 
calendar!  Group seating can be arranged for parties of 
10.  The deadline for reservations will be Friday, May 16, 
2008.  Additional information regarding details, ticket 
reservations and program booklet listings can be 
obtained by contacting the St. Hedwig’s Parish office at 
(609)396-9068 
 

 
 

FIFTH SUNDAY OF LENT 
The raising of Lazarus is the third text from John that 
traditionally has been used to prepare catechumens for 
Baptism.  In this, the greatest of Jesus’ signs, baptismal 
catechesis comes to a climax.  As the dead man 
Lazarus comes out of the tomb alive, the mission of 
Jesus is most fully expressed.  “I came so that they 
might have life and have it more abundantly”(Jn 10:10).  
That is what he tells Martha as well: he is the 
resurrection and the life.  In Romans, Paul develops 
what this means for us who believe in Jesus and have 
been baptized in his name.  By virtue of the Spirit of 
Christ which we received at Baptism, we are caught up 
in his resurrection and can be sure that some day even 
our mortal bodies will share his life.  Resurrection 
functions as a sign in the prophecy of Ezekiel too.  Only 

here it points to the power of God to bring the exiles in 
Babylon back to the land of Israel.  Joined to the other 
readings for today, it reminds us that resurrection is not 
a private matter; the new life God gives through the 
Spirit brings communities as well as individuals to life. 
 

 

 
 

25 LECIE KAPŁAŃSTWA – Nasza parafialna 
organizacja Rycerzy św. Kolumba koordynuje obiad 25 
maja 2008 r. honorujący naszego księdza Proboszcza 
Jacka Łabińskiego z okazji Jego srebrnego Jubileuszu 
kapłaństwa. 25 maja przypada również uroczystość 
Bożego Ciała. Procesję w tym roku poprowadzi nasz 
Biskup Ordynariusz Jan Smith. Bezpośrednio po procesji 
w naszej sali parafialnej Lipinski Hall będzie można 
spotkać się także z Ks. Biskupem. Na to spotkanie 
parafialna organizacja Kółka Różańcowego przygotuje 
dla Was kawę, herbatę i coś na słodko. Natomiast od 
godz. 3:00 do 8:00 wieczorem w sali bankietowej „Kove” 
w Edgewater Park, NJ odbędzie się uroczyste przyjęcie, 
na którym będą także obecni Ks. Biskup Ordynariusz, 
zaproszeni księża oraz z rodzina Księdza Jacka z 
Polski. Od tego weekendu w przedsionku Kościoła i 
zakrystii będzie można nabyć bilet na bankiet. Cena 
obiadu wynosi $40.00 od osoby. Dla wszystkich tych, 
którzy nie mają czym dojechać, a chcieliby być na 
przyjęciu, organizujemy autobusy. Dojazd autobusem do 
sali i z powrotem wynosi dodatkowo $5.00. Można 
rezerwować miejsca, aby siedzieć przy stole razem z 
rodziną czy znajomymi. Ostateczny termin rezerwacji 
upływa z dniem 16-go maja 2008r. Po dodatkowe 
informacje, rezerwację czy pamiątkowy wpis do 
książeczki-programu, który będzie wydrukowany z tej 
okazji, prosimy dzwonić do biura parafialnego pod nr tel: 
609-396-9068. Serdecznie zapraszamy na wspólną 
celebrację! 
 
ST. HEDWIG KNIGHTS OF COLUMBUS 

LOAVES & FISHES 
St. Hedwig’s Knights of Columbus # 7244 Food Drive 
will end this weekend March 8 and 9, 2008.  Because of 
your generosity and support of this program, all collected 
food is delivered to Catholic Charities and Mount Carmel 
Guild. 
 Cereal, Peanut Butter/Jelly, Coffee, Pasta 
 Canned Vegetables, Spaghetti Sauce 
 Canned Soup, Rice, Cake Mix/Brownie Mix 
 Jello/Pudding Mix 



You can assist us by bringing your food items to church 
and placing your bag(s) of food behind the railing at the 
Blessed Mother side of the altar.  Thank you 
 
RYCERZE ŚW. KOLUMBA – W Wielkim Poście – jak co 
roku – dołączamy się do pomocy głodującym w naszym 
mieście. Można przynosić do Kościoła (za balaskami po 
prawej stronie ołtarza) jedzenie, które będzie 
rozdzielone – za pomocą Katolickiej Organizacji 
charytatywnej - najbardziej potrzebującym mężczyznom, 
kobietom i dzieciom.  


